

Univerzita Karlova Praha, Pedagogická fakulta, Katedra výtvarné výchovy

Posudek vedoucí bakalářské práce

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. MgA. Markéta Magidová

Oponent bakalářské práce: Mgr. Viktor Čech

Autorka bakalářské práce: Ida Taušlová

Název práce: Hledání identity ve fotografickém portrétu

Ida Taušlová práci pečlivě a pravidelně konzultovala a s každým naším setkáním se práce posouvala o velké kroky dopředu. Oceňuji důkladnost, s níž studentka studovala odbornou literaturu i způsob provedení, jak tyto své poznatky zakomponovala do textu. Nesnadného a v kontextu umění zvláště posledních třiceti let často skloňovaného tématu identity se zhostila po tvůrčí, odborné i didaktické stránce výborně, na úroveň bakalářské práce až nadstandardně.

Zvolila si sociálně-kritickou perspektivu nahlížení na konstrukci subjektu v podání Baudrillarda, Baumana či Flussera, již rozpracovala logicky, přehledně a do hloubky. Didaktická koncepce je realistická, studentka také vhodně volí kreativní techniky, díky nimž se žáci seznámí jak se základy fotografování, tak vzájemně sami se sebou. Během našich konzultací se výrazně posunula i její tvůrčí část. Ve výsledné podobě v ní za pomoci čistě působících portrétů zkoumá způsob reflexe druhého člověka, naše předsudky, vazby na prožívané situace i představy projektované do minulosti či budoucnosti. Triptychy představují vždy dvě variace portrétu a třetí prázdnou plochu, která ponechává divákovi možnost přejít z modu vizuálního do modu literárního. Autorka totiž všechny tři obrazy doplňuje narativními fragmenty vnitřního dialogu s danými osobami, triptych je tedy možné chápat jako vývoj v čase, určité přehodnocování a či zpřesňování náhledu na jiné osoby (jak naznačuje textová rovina) i jako statickou nenarativní sekvenci (jak naznačuje obrazová rovina).

Věřím, že ve svém dalším směřování bude studentka úspěšně rozvíjet svůj zájem o odborný diskurz i tvůrčí projekty – ať již autorského či didaktického zaměření.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhovaná známka: výborně.

Mgr. et MgA. Markéta Magidová